
Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-23 de outubro de 2017- 
 

Aos vinte e três dias do mês de outubro, do ano de dois mil e 

dezessete, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom 

Idílio José Soares”, às 18h30min, realizou-se a Trigésima Primeira Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, 

secretariado pelos Vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo (Primeiro e Segundo 

Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início 

aos trabalhos da Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura. 

Solicitou o Senhor Presidente, aos Senhores Vereadores, que registrassem as suas presenças 

(quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. Informou, o Senhor Presidente, que se encontram a disposição dos senhores 

vereadores, na secretaria da Câmara Municipal, os BALANCETES DA RECEITA E DA 

DESPESA, referentes ao mês de SETEMBRO/2017. Na sequência, a ATA DA 

TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA é colocada em votação, não havendo nenhuma 

manifestação contrária, é aprovada. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos 

membros do Lions Club, o Senhor José Alvarez – Pepe (Coordenador da Regional Litoral 

Sul) e o Senhor Luiz Carlos Paiva (Governador do Lions do Distrito LC5), onde os mesmos 

procederam homenagem aos nobres edis da Câmara Municipal. A seguir, o Senhor 

Presidente fez o uso da palavra, onde gradeceu a homenagem. Na sequência, foi concedia a 

palavra ao nobre Edil Alder Ferreira Valadão para fazer a entrega de moção. Com o 

consentimento do Senhor Presidente, fez o uso da palavra a estudante Letícia de Camargo 

Lopes, que procedeu seus agradecimentos. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes do Senhor 

Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, e com a consonância 

dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos documentos, sendo determinado pelo 

Senhor Presidente o arquivamento desse expediente, ficando a disposição dos Senhores 

Vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos Projetos Apresentados. PROJETO DE 

LEI Nº 74, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS. “Institui a semana “Outubro Rosa” de prevenção e detecção precoce do câncer 

de mama e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 75, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS. “Dispõe sobre denominação de próprio 

público.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18, DE 2017, DE AUTORIA 

DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre a concessão de Titulo de Cidadão 



Itanhaense.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento dos 

projetos às Comissões Permanentes. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura das indicações. 

VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 1224/2017. “Indica ao Executivo, gestão junto à Secretaria de Saúde do Estado 

de São Paulo, para aderir à Campanha Carreta Móvel de Mamografia, conforme especifica.” 

Indicação nº 1225/2017. “Indica ao Executivo, a fiscalização e regularização do escoamento 

de esgoto a céu aberto na Rua Taubaté, no Bairro Cibratel I.” Indicação nº 1226/2017. 

“Indica ao Executivo, a realização dos serviços de limpeza e manutenção da Rua Acre, no 

Bairro Cibratel II.” Indicação nº 1227/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de roçada na 

Rua Leraldo Eugênio Oliveira Viant, localizada no Bairro Jardim Califórnia.” Indicação nº 

1228/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de melhorias tais como: limpeza e roçada na Rua 

Thais, no Bairro Vila Loty.” VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: 

Indicação nº 1257/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza nas guias e sarjetas 

da Rua Manoel Lourenzo Leiro, localizado no Bairro Jardim Magalhães.” Indicação nº 

1258/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de manutenção da Iluminação Pública, com a 

troca da lâmpada no poste que se encontra em frente ao número 162, na Rua Anjo da Guarda, 

localizada no Bairro Nossa Senhora do Sion.” Indicação nº 1259/2017. “Indica ao 

Executivo, o serviço de retirada de coqueiro localizado na Rua Padre Afonso Maria 

Ratisbone, esquina com a Rua Pedro Magalhães, no Bairro Suarão.” VEREADOR 

FLÁVIO DA CRUZ ABBASI: Indicação nº 1215/2017. “Indica ao Executivo, a 

implantação de "ciclovia" na Avenida Conceição de Itanhaém, em toda a sua extensão, 

localizada no Bairro Jardim Coronel.” Indicação nº 1216/2017. “Indica ao Executivo, a 

instalação de um ponto de Guarda Vidas na região do Country Clube, no Bairro Jardim 

Equitação.” Indicação nº 1217/2017. “Indica ao Executivo, a limpeza e desobstrução das 

galerias de águas pluviais (valas) na Avenida Conceição de Itanhaém, 1452, Bairro Jardim 

Coronel.” Indicação nº 1218/2017. “Indica ao Executivo, gestão junto à Sabesp, objetivando 

a extensão da rede de água para atender moradores da Rua Benedito Antônio Muniz, no 

Bairro Equitação.” Indicação nº 1219/2017. “Indica ao Executivo, a abertura de vala em 

toda a extensão da Travessa Treze, localizada em uma das travessas da Rua Odil Vasquez 

Martinez, no Bairro Parque Vergara.” VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 1222/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento 

na Rua Olga da Silva Barbosa, em toda sua extensão, localizada no Bairro Verde Mar.” 

Indicação nº 1223/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua 

Leandro Ferreira da Costa, em toda sua extensão, localizada no Bairro Santa Terezinha.” 

Indicação nº 1253/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de calçamento na Rua Emerson da 

Silva, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 1254/2017. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Geraldo Bezerra da Silva, 

esquina com a Rua Estevam Ramos Blanco, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação 



nº 1255/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na Avenida 

Santos, em toda sua extensão, localizada no Bairro Tropical.” VEREADOR JOÃO 

CARLOS ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1247/2017. “Indica 

ao Executivo, o serviço de capinação na Rua Acre, altura do número 762, lado praia, 

localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 1248/2017. “Indica ao Executivo, os serviços 

de limpeza e capinação em toda extensão da Avenida Carlos João Donner, lado praia, 

localizada no Bairro Vila Tupy.” Indicação nº 1249/2017. “Indica ao Executivo, o serviço 

de nivelamento e cascalhamento na Rua Iraúbas, altura do número 208, localizada no Bairro 

Gaivotas.” Indicação nº 1250/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de um bebedouro 

público na Avenida Presidente Vargas (Orla da Praia), localizada no bairro do Centro.” 

Indicação nº 1251/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua Guarani, 

em frente ao número 411, localizada no Bairro Praia do Sonho.” VEREADOR JOSÉ 

DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 1238/2017. “Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada e limpeza em toda extensão das ruas Cunha Porãn e Professor Augusto 

Ribeiro de Carvalho, localizadas no Bairro Nova Itanhaém.” Indicação nº 1239/2017. 

“Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, roçada e desobstrução de vala em toda 

extensão da Rua dos Javaris, localizada no Bairro Rio Preto.” Indicação nº 1240/2017. 

“Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda a extensão da Rua da Glória, 

localizada no Bairro Balneário Gaivota.” Indicação nº 1241/2017. “Indica ao Executivo, os 

serviços de roçada e limpeza em toda extensão da Rua Doutor Rubens Marcus Rocha, 

localizada no Bairro Balneário Califórnia.” Indicação nº 1260/2017. “Indica ao Executivo, 

a implantação de uma Unidade CRAS - Centro de Referência da Assistência Social, na 

região do Bairro Balneário Gaivota.” VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: 

Indicação nº 1220/2017. “Indica ao Executivo, o recapeamento do asfalto na esquina entre 

Avenida Alberto Simões e Rua João Mariano Ferreira, localizada no Bairro Centro.” 

Indicação nº 1221/2017. “Indica ao Executivo, providências no sentido de instalar 

sinalização de trânsito horizontal e vertical para CARGA E DESCARGA em toda a extensão 

da Nova Orla, localizada no Bairro Centro.” Indicação nº 1252/2017. “Indica ao Executivo, 

o serviço de pintura na faixa de pedestres existente na Avenida Marginal da Rodovia Padre 

Manoel da Nóbrega, na esquina da Rua João Mariano Ferreira, em frente ao Posto de 

Gasolina BR, localizado no Bairro Vila São Paulo.” Indicação nº 1256/2017. “Indica ao 

Executivo, a instalação de 05 (cinco) braços de iluminação pública, com as respectivas 

luminárias, na Avenida Ary Carneiro de Saraiva, entre a Avenida Carlos Gomes Camargo e 

o Comércio Terraplanagem e Demolição, localizada no Bairro Satélite.” Indicação nº 

1261/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de pintura na faixa de pedestres existente na Rua 

José Ernesto Bechelli, próximo ao Terminal Rodoviário de Itanhaém, localizado no Bairro 

Jardim Corumbá.” VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 1214/2017. “Indica ao Executivo, providências no sentido 

de sanar o vazamento de esgoto na Rua Assembleia de Deus, no Bairro Belas Artes.” 



Indicação nº 1243/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Avenida 

Marginal, no trecho compreendido entre a Avenida Aurélio Campos e a Rua das Orquídeas, 

no Bairro Vila Loty.” Indicação nº 1244/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de uma 

academia ao ar livre na Praça Adilson Pereira de Souza, localizada no Bairro Balneário 

Tupy.” Indicação nº 1245/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de manutenção da 

iluminação pública na Rua Dom Idílio José Soares, em frente aos números 310, 767 e 900, 

no Bairro Suarão.” Indicação nº 1246/2017. “Indica ao Executivo, o rebaixamento de guia 

para acessibilidade em todas as faixas de pedestres da Rua dos Fundadores, localizada no 

Bairro Belas Artes.” VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: Indicação nº 

1233/2017. “Indica ao Executivo, a manutenção das faixas de pedestres na Avenida Peruíbe, 

esquina com a Rua dos Fundadores, situada no Bairro Praia dos Sonhos.” Indicação nº 

1234/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 02 (dois) braços de iluminação 

pública e manutenção dos já existentes, na Estrada Coronel Joaquim Branco, no trecho entre 

a Avenida Cabuçu e a Rua Timóteo Garcia Lamas, Bairro Nossa Senhora do Sion.” 

Indicação nº 1235/2017. “Indica ao Executivo, a realização de um estudo para a instalação 

de uma ciclovia na Avenida Marginal da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, lado morro, no 

trecho compreendido entre os bairros Loty e Centro.” Indicação nº 1236/2017. “Indica ao 

Executivo, a devida demarcação de todos os pontos de ônibus existentes na Avenida Albert 

Sabin, no Bairro Gaivota.” Indicação nº 1237/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de 

redutor de velocidade, do tipo "lombada", na Rua das Oliveiras, próximo à Escola Municipal 

Professora Dalva Dati Ruivo, no Bairro Suarão.” VEREADOR WILSON OLIVEIRA 

SANTOS: Indicação nº 1229/2017. “Indica ao Executivo, a limpeza de guias e sarjetas em 

toda a extensão da Rua Eliseu Visconti, localizada no Jardim Belas Artes.” Indicação nº 

1230/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de continuação do calçamento na Rua Projetada 

Seis, localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 1231/2017. “Indica ao Executivo, o 

serviço de instalação de iluminação pública na Rua Manoel Pereira Rosa, no trecho que 

compreende entre as ruas Joanita Xavier Braz e Um, no Bairro Jardim São Fernando.” 

Indicação nº 1232/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de calçamento na Rua Celso 

Rodrigues, no Bairro Parque Novaro Itanhaém.” Indicação nº 1242/2017. “Indica ao 

Executivo, os serviços de nivelamento na Avenida Marginal da Rodovia Padre Manoel da 

Nóbrega, no trecho que compreende entre as ruas Um e Major Ezequiel Correa de Araújo, 

no Bairro Jardim São Fernando.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência, tem início a deliberação 

dos requerimentos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, o Senhor Presidente 

colocou em votação o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS 

PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. A seguir, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos 

requerimentos. REQUERIMENTO Nº 199/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PETERSON GONZAGA DIAS, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 



Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Rodrigo Dias de Oliveira e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita à VIVO 

S/A, que informe sobre a possibilidade da manutenção de todos os telefones públicos, do 

tipo comunitário, deteriorados ou pela ação do tempo ou por vandalismos, no Município de 

Itanhaém/SP.” REQUERIMENTO Nº 200/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira 

Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João 

Carlos Rossmann, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de 

Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, junto à Secretaria de Educação, 

Cultura e Esportes, com cópia ao 6º GB/ 3º SGB do Corpo de Bombeiros de Itanhaém, 

informações sobre a possibilidade de implantação do Programa Bombeiro Mirim nas escolas 

municipais deste Município, conforme especifica.” REQUERIMENTO Nº 201/2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CESAR DE SILVIO OLIVEIRA, subscrito pelos nobres 

edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e Rodrigo Dias de 

Oliveira. “Solicita ao Executivo, informações quanto a possibilidade de instalação de 

equipamento público no imóvel localizado na Quadra B, loteamento Cidade Anchieta, na 

Rua Ovídio Tavares de Oliveira, para utilização da comunidade.” REQUERIMENTO Nº 

202/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, 

subscrito pelos nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de 

Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao 29º BPM/I, 

informações sobre as ações para coibir os roubos e assaltos no Município de Itanhaém.” 

REQUERIMENTO Nº 203/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 

FERREIRA VALADÃO, subscrito pelos nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di 

Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, 

Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, junto a 

Secretária de Saúde, informações acerca da falta de Médico Neuropediatra no “Programa 

Cuidar”, para atendimento de crianças com necessidades especiais no Município de 

Itanhaém.” REQUERIMENTO Nº 204/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA SANTOS, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 

Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos 

Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Silvio Cesar de 

Oliveira. “Solicita à EBCT - Agência de Itanhaém, que informe sobre a possibilidade de 

incluir a Rua Projetada Seis, localizada no Bairro Jardim Oásis, no serviço de entrega de 

correspondências.” Concluída a leitura dos requerimentos, é realizada a VOTAÇÃO EM 

BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS: 199/2017, 200/2017, 201/2017, 202/2017, 

203/2017 E 204/2017, sendo todos os requerimentos APROVADOS com 09 (nove) votos 

favoráveis. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Silvio Cesar 



de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias, onde procederam suas justificativas de voto. Não 

havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores 

inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: Alder 

Ferreira Valadão, João Carlos Rossmann, Wilson Oliveira Santos, Flávio da Cruz Abbasi, 

José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Silvio Cesar de Oliveira, Edinaldo 

dos Santos Barros, Hugo Di Lallo e Rodrigo Dias de Oliveira. Não havendo mais nenhum 

vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a 

sessão secreta e suspendeu a sessão às 19h55min. Reiniciados os trabalhos às 20h15min, o 

Senhor Presidente solicitou aos senhores vereadores que registrassem as suas presenças 

(quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta. MOÇÃO 

DE APLAUSOS Nº 49/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO, 

subscrita pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, 

Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e Reconhecimento ao jovem Richard Peterson Dias 

Barbosa, pelo prêmio de Campeão Mundial de Jiu Jitsu.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

50/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA, subscrita 

pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz 

Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de 

Aplausos e Reconhecimento à equipe que representou o Estado de São Paulo, no 

Campeonato Brasileiro de Karatê.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 51/2017, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrita pelos nobres edis: 

Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos 

Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de 

Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento à Senhora Ivone Ferreira, representando o mês Outubro Rosa, pela história 

de superação contra o câncer.” MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 52/2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR HUGO DI LALLO, subscrita pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 

Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, José 

Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio 

Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e Reconhecimento à 

servidora Renata Persike Serrano, pelos excelentes serviços prestados ao Município.” Não 

havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor Presidente convocou os senhores 

vereadores para a TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no 

dia trinta de outubro do corrente ano, às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 

20h18min. Para constar, eu, __________________________, Ana Lúcia da Silva Borges 

(Redatora de Atas), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente 



da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa 

Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte e três de outubro de dois mil e 

dezessete.  
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